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Η πρόληψη των δασικών πυρκαγιών είναι κάτι που μικροί και μεγάλοι πρέπει να 
ενστερνιστούν και να θυμούνται πάντα. Ομιλίες σε σχολεία, εκδηλώσεις με θέμα το 
δάσος, δράσεις με τη συμμετοχή του κοινού για τη φύτευση και την προστασία του 
δάσους κλπ. δίνουν την ευκαιρία της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των 
μαθητών αλλά και άλλων πολιτών. Τα φυλλάδια πρόληψης που μοιράζονται σε 
τέτοιες περιπτώσεις είναι σημαντικά βοηθήματα για την ενημέρωση αλλά στο τέλος 
συχνά καταλήγουν σε κάποιο συρτάρι, ράφι βιβλιοθήκης ή και στα απορρίμματα.  

Ένας τρόπος για να μείνει το μήνυμα της πρόληψης ζωντανό είναι η υπενθύμιση 
μέσω ενός μικρού ενθυμίου. Ένα τέτοιο ενθύμιο εκτός από το ότι πρέπει να φέρει το 
κατάλληλο μήνυμα, για να είναι αποτελεσματικό και να μην πεταχτεί ή παραμεληθεί 
πρέπει να έχει κάποια διακοσμητική ή χρηστική αξία. Έτσι, χρησιμοποιούμενο συχνά 
υπενθυμίζει τη σημασία της πρόληψης σε διαρκή βάση. Ιδιαίτερη περίπτωση 
αποτελούν εκείνα τα ενθύμια που ταυτόχρονα συμβάλλουν άμεσα στην πρόληψη. 

Παρακάτω παρουσιάζονται παραδείγματα τέτοιων ενθυμίων από διάφορες χώρες 
περιλαμβανομένης και της Ελλάδας. Στόχος είναι η παροχή ιδεών σε δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς που θέλουν να συμβάλλουν στην πρόληψη ώστε να δημιουργήσουν 
αποτελεσματικά δικά τους ενθύμια για το σκοπό αυτό.  

Η συλλογή αυτή θα επεκτείνεται για να συμπεριλάβει όσες νέες ιδέες θα υποπίπτουν 
στην αντίληψή μας. Όσοι φορείς έχουν να επιδείξουν κάποιο τέτοιο ενθύμιο που 
δημιούργησαν καλούνται να μας ενημερώσουν σχετικά στέλνοντας ενημερωτικό 
σημείωμα και φωτογραφίες στο gxnrtc@fria.gr. Το ίδιο ισχύει και για πολίτες που 
έχουν στη διάθεσή τους ή θα τους δοθεί στο μέλλον κάποιο τέτοιο υλικό. 

 

 
Ένας φθηνός χάρακας από πλαστικοποιημένο χαρτί με μήνυμα πρόληψης από την 
CONAF, τον φορέα εθνικής δασικής πολιτικής στη Χιλή. 



 
Μπρελόκ κλειδιών από την Αγροτική Πυροσβεστική Υπηρεσία της Νέας Νότιας 
Ουαλίας στην Αυστραλία και από το Πυροσβεστικό Σώμα στην Ελλάδα. 

 

 
Ο Smokey (Σμόκυ) το αρκουδάκι, είναι η μασκότ για τη διάδοση του μηνύματος της 
πρόληψης των δασικών πυρκαγιών στις ΗΠΑ. Η Δασική Υπηρεσία των ΗΠΑ 
χρησιμοποίησε και συναχίζει να χρησιμοποιεί τον Smokey με μεγάλη επιτυχία για 
περισσότερα από 60 έτη. Μία κονκάρδα, μία ετικέτα επισήμανσης αποσκευών και 
ένα μολύβι με τον Smokey και το μήνυμα της πρόληψης των δασικών πυρκαγιών 
είναι τρία από τα δεκάδες ενθύμια που έχουν παραχθεί για την υποστήριξη της 
εκστρατείας κατά την πολυετή αυτή περίοδο.   



 

 
 

 
Μία ταχυδρομική κάρτα του 1980 με τον Smokey, ιδανική για αποστολή από 
παιδικές κατασκηνώσεις, κλπ. 



 

 
Ένα ιδιαίτερα χρήσιμο ειδικό μανταλάκι (clip) για τη συγκράτηση χαρτιών στο 
γραφείο, το κλείσιμο διάφορων συσκευασιών στην κουζίνα, κλπ. από το τμήμα 
«Επιβολής του Νόμου και Ερευνών» της Δασικής Υπηρεσίας των ΗΠΑ. 

 

 
Μία κονκάρδα της Δασικής Υπηρεσίας των ΗΠΑ με τον Smokey και τον δωρεάν 
εμπιστευτικό τηλεφωνικό αριθμό για την καταγγελία εμπρηστών. 



 

 
 

 
Ένα ειδικό «πορτοφολάκι» - σταχτοδοχείο πρόληψης από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, Υπαίθρου και Ναυτιλίας της Ισπανίας, για όσους επισκέπτονται το 
δάσος ή εργάζονται σε αυτό, συμπεριλαμβανομένων και των δασοπυροσβεστών, 
ώστε να μην πετούν τη στάχτη και τα αποτσίγαρα στο έδαφος προκαλώντας κίνδυνο 
πυρκαγιάς. 



 
Έξυπνα και καλαίσθητα αυτοκόλλητα με μήνυμα πρόληψης των δασικών πυρκαγιών 
από τη Γενική Γραμματεία Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος από τη δεκαετία του 
1990.    

 

 
Ένα όμορφο πόστερ τοίχου για τη «Ζωή ενός διαχειριζόμενου δάσους» από την 
Καναδική Δασική Υπηρεσία, από τη δεκαετία του 1980, που μπορεί ακόμη και 
σήμερα να κοσμήσει τον τοίχο ενός παιδικού δωματίου, γραφείου, σχολείου, κλπ. 


